FuqUuwlunwdutph gnedwpl nL mwpptpnopnLup

[FJwjhu wpunwhwjnnientbutph wbu pwgdwunwdubpp Unguwbu Ywnbih
E gnuidwpt U hwubl, pwjg Yw Jh Ywpunp tnwppbpnoe)ncu: @4wjhu
wpunwhwjinneejncuutpp gnedwnbi-hwutneg wnwg hbwpwynp £ hwaytg
JnLpupwUs jneph pdwjhu wpdtpn, nphg htwnn hwdt) unwgywé
wndbputph gnudwp-tnwnppGpnee)ncup:

Swaytlp pdwhb wpunwhwjwinnisjwl wpdtpp.

(12%+ 5.7) = (10.5 + 5):

Lniédwl 1-hU Gnwlwy:

(12%+ 57) - (10.5+5) = (125+5.7) - (10.5+5) =182 - 15.5=2.7:

Lniddwl 2-pn Gnwlwly:
(12%+5.7)— (10.5+5)=125+57-105-5=(125-10.5+(5.7-5)=2+07=2.7:

PwqUwlnwdutpp gnidwpbihu hwdwhuwyh wnwghu Gnwlwyu
ogwnwagnndty sh thunwd, pwuh np pwqdwunwdutph gnidwpbih
Jhwunwdutph pywjhbu wpdtputpp sghintup: Unhwydwd wwywyhubino
Gup Gpypnpn Gnwuwyh, s£° np gnudwpdwl/

hwudwl dwdwuwy UdwU Jhwlunwdutpp hbwpwynp £ fudpwynpbp UGy
Jhwlnwdh:

Muwnqbigutup (5a% + 2x) + (7a2% - 9x) wpunwhwjnnieniup:

LNFONEU:
(5a2+ 2x)+ (7a2-9x) =5a?+2x+7a? -9 =(5+7)a?+ (2x - 9x) =
12a?+(-7x)=12a%-7x:

UUEU pwgUwlnuwuhg udwl dhwlnwdubpp dhwdnpGind” unnwitind Bup puuguwu-
nwuh Juwnwinjuwy inGupp:

3hatlp, np tpyne edbnh tiwpptipnuegnitup wnwghth W Gpypnpnh hwlwnhph
agnidwnu £, wuhupl 6 =4 =6+ (-4), jwd npunyUut 6+ (-1) - 4



Qunlblp 5a2+2x U 7a? - 9x pwgUwlnwdubph tnwnpGpnue)niup:

LNFSNFU: Gnynt wpunwhwjwnnieniulGnh tnwpptnpnue)niup bjuwgbihh nt hwtt-
lhh hwlwnhph gndwplu £, wuhUpl 5a2+2x pwgdwunwuht gndwnbint Gup
7a?% - 9x-h hwluwnhn puwgdwlnudp.

(5a2+2x) - (7a2-9x) =(5a2+2x)+(-7a?+9x) =5a2+2x - 7a+ 9x =
(5-7)a?+(2+9)x=-2a%+11x
Ujuhlpl
(5a% + 2x) — (7a? - 9x) = - 2a% + 11x:

Gpynt pwgdwlinwdluGnh wnwppbpnientup hwdwuwnp £ bdwagbh puwugdwunwuh pn-
(nn Jhwbinwdubph U hwuGh pwgdwlnwdh pninp dhwbnwdubph hwluwnhputnh
gnidwinhl:

Twuwpwbwlwl wfuwnwlp

1. Mwngbgpt’p wpunwhwjinnipyncup W hwdG’'p wnpdtep thnthnfuwywuh
injw wpdbiph nbwpned.

w) (7x - 3) - (4x + 1), Gpp x = 2
7x-3-4x-1=3x-4=6-4=2

p) (1/2a+8)-(2a-6)+ (3/2a+1),tppa=>5
1/2a + 8-2a+6+3/2a+1=15
1/2a+3/2a=4/2=2a- -2a=0

8+6+1=15

qQy-(y+1)+2(y+5),tppy=0
y-y=0

2. Pwgdwunwdp ptpt’p uwnwpjwy inbuph.

w)1-(x2-x+1)=
1-x° + x - 1
_X2+X=



p) 2x — (3xy +y + 3x) =-3xy + y - 3X
-3Xy- X- Y

q) 4x + 2x(x — 1) =2x3+2x
n) 5(2 - 3c) + 7(3c + 1) =6¢+17

10-15¢c+21¢c+7
6c+17

G) 7a? + 5b? (7a? + b) =
7a® 5b?

3. 2wuh® |nLénd ntuh hwywuwpnedp.

w)2(x-5)=3x-9
2x—-10 =3x-9
3x=2x

x=-1

Ncuph 1 (pénud

p)3y-2=9y+2-2Q3y+2)
NLuph wuybpg nuénd

4. h°Us rhd wtwp E gpb| k-h thnfuwptl, npwtugh hwywuwpnwdu ntuEuw
wuytpg pwuwynejwdp (nuénd (hUwpwynp £, np k-h wjnwhuh wpdtp
gnjnnLu gncutuw).

K(x+1)+1=3x+5
(x*(k-3)=4k

k-h wynwhuh wpdtip gnjncjncl snLup
5. Lnuét’p hwjwuwnpnedp.

W) 6 - (—x + 3) = =(7 + 4x)
(6+x)

p) (2x - 6)/4 = (x + 1)/3



6. Unwghlu opp fuwuncpnid 30 Yg Uhpg wybih phs Jwéwntghl, pwl
Gnunnpn opp, huy Gppnpn opp Jwidwntight wnwghl b Gpypnpn ontinh

Jwdwnwdéh 59 dwup: NppwU Jhpg E Jwdwnyb) fuwunipnud
JjnLpupwls jnup on, Grt hwjwnuh E, np Gpbp opnud Jwédwnyb| £ 980 ya:
7. Mwngbignt’p wpwnwhwjwnnipnLup.

w) x(2x + 1) + 2x(x - 2) =

p)4a(a—-5)-ala+2)=

q)2a(a+3)+a’=

LphwgnLghs wnwgwnpwup

1. Mwngbgpt’p wpunwhwjwinnipyniup W hwdt’ p wnpdtep thnthnfuwywuh
inyjw wnpdbph nGwpened.

w)(B3b-2)+(b+1),Gppb=2

p)x+ (2x - 1) - (2 - 3x), Gpp x = -1

2. Pwgdwunwdp ptpt’p uwnwpjwy inbGuph.
W) 6x2 - 3(2x° - 4) =

p) (6a%)? — a3(12a + 5) =

q) 2ax? - 6x*(a—1) =

n) 2a (5a + 2) - 4a? =



3. Lwuh® (nLéned nLuph hwydwuwpnedp.
w)c+4(3-c)=3(4-c¢)

P)X +2(x + 1) + (x + 2) = 4(x + 2)

4. h°Us rhy wtwp E gptl k-h thnfuwptUu, npwtugh hwywuwpnwdu ntuEuw
wuytpg pwuwynepjwdp (nuénd (huwpwynp £, np k-h wjnwhuh wpdtp
gnjnnLu gncuGuw).

2x+k)+1=3x+4

5. Twnpqbgnt’p wpunwhwjwnnipjnLup.
w)(2a+3) - 4b+3(ab-a-b)=
P) YA(y + 3) + 3y(1 = 4x + 3y?) =

g)a(@a+b)-b(a-b)=



